



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ

Βουλευτής Β' Αθηνών - ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ  
Αριθμ. Πρωτ. 865  
Ημερομ. 5.11.15

## ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 5 Νοεμβρίου 2015

**Προς: Τους Αξιότιμους Υπουργούς Επικρατείας και Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων**

**Θέμα: Αναφορικά με τον προπηλακισμό της αποστολής των εξωτερικών αξιολογητών από ομάδα φοιτητών στο Πανεπιστήμιο Αθηνών**

Κατά την ανάγνωση των προγραμματικών δηλώσεων της Κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ, στις 8/2/2015, ο Πρωθυπουργός, κ. Αλέξης Τσίπρας, επεσήμανε τη στόχευσή του για υψηλό επίπεδο εκπαίδευσης, ως σημαντικό παράγοντα στην προσπάθεια για την ανασυγκρότηση της χώρας. Λίγο αργότερα, στις 11/2/2015 στη συνάντηση του Πρωθυπουργού με τον γ.γ. του ΟΟΣΑ, κ. Άνχελ Γκουρία, ο Αλέξης Τσίπρας διεμήνυσε emphaticά την πρόθεση της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ για στενή συνεργασία με τον ΟΟΣΑ για την εφαρμογή σαρωτικών μεταρρυθμίσεων «με ξεκάθαρο κοινωνικό πρόσημο». Το ίδιο συνέβη και από τον Υπουργό Οικονομικών, κ. Ευκλείδη Τσακαλώτο, ο οποίος στις προγραμματικές του δηλώσεις, στις 10/2/2015, υπερασπίστηκε τη συνεργασία της κυβέρνησης με τον ΟΟΣΑ για τη διενέργεια μεταρρυθμίσεων.

Αξίζει να σημειωθεί ότι μια από τις μεταρρυθμίσεις που πρότεινε ο ΟΟΣΑ είναι η βελτίωση της ποιότητας και της αποτελεσματικότητας του ελληνικού εκπαιδευτικού συστήματος και η ολοκλήρωση της προγραμματισμένης εξωτερικής αξιολόγησης των ανώτατων ιδρυμάτων και των καθηγητών. Ωστόσο, ο ίδιος ο Πρωθυπουργός, αλλά και ο Υπουργός Παιδείας δεν έχουν, ακόμη, καταδικάσει την επίθεση που δέχτηκαν οι αξιολογητές, ώστε να υποστηρίξουν την αναγκαιότητα της αξιολόγησης, αλλά και να στηλιτεύσουν δυνητικές σκέψεις για ενδεχόμενη οχύρωση πίσω από την προσχηματική επίκληση του αυτοδιοικήτου των πανεπιστημίων.

Σήμερα, περισσότερο από ποτέ, είναι αναγκαίο να πείσουμε την ελληνική κοινωνία να δεχτεί τη σημασία της αξιολόγησης των ελληνικών πανεπιστημίων, ώστε να αποφύγουμε επικίνδυνες ατραπούς που θα περιορίσουν περαιτέρω την Ελλάδα και θα απομακρύνουν το ενδεχόμενο να πάψει η αφαίμαξη της ελληνικής νεολαίας σε πανεπιστήμια του εξωτερικού.

**Συνεπώς, ερωτώνται οι Αρμόδιοι Υπουργοί:**

1. Καταδικάζετε την επίθεση που δέχτηκαν οι επιφανείς καθηγητές-αξιολογητές στο Πανεπιστήμιο Αθηνών;
2. Ποιες ενέργειες θα κάνετε ώστε να ολοκληρωθεί η αξιολόγηση;
3. Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε προκειμένου να πείσετε την ελληνική κοινωνία ότι η αξιολόγηση των ελληνικών πανεπιστημίων είναι μια βασική παράμετρος αναβάθμισης της ποιότητας των εκπαιδευτικών ιδρυμάτων, αλλά και εφαλτήριο για τον επαναπατρισμό των νέων επιστημόνων, ώστε να συμβάλλουν στον πνευματικό και παραγωγικό ιστό της χώρας;

**Ο Ερωτών Βουλευτής**

**Σπυρίδων – Αδωνίς Γεωργιάδης,**

**Βουλευτής Β' Αθηνών, Νέα Δημοκρατία**